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Název velmi dobře vystihuje obsah práce. Vzhledem ke studovanému oboru se jedná o zdařile 
zvolené téma. Rovněž s ohledem na četnost této „diagnózy“ i o téma aktuální. Autorka měla možnost 
využít paletu přístupů, kterými jí Komunitní krizová a pastorační práce – diakonika vybavila. 

Paní Kurovské bylo inspirací „setkání se spirituálním prožíváním klientů na pracovišti 
zaměřeném na neurorehabilitaci“. (s. 9). Zaujala mě rovněž motivace nabídnout „podněty také pro 
rehabilitační pracovníky, kteří se u svých klientů setkají se spiritualitou“. (s. 10) 
 
Oceňuji drobné kasuistiky, kterými diplomantka uvádí první kapitolu „Nečekaný zásah do života 
člověka,“ i její závěr o „potřebách podpory v hledání nové životní orientace“. Druhá kapitola 
představuje předmět práce „získané poškození mozku“. Dobré je, že tu diplomantka kombinuje 
pohled čistě medicínský s filosofující reflexí. Byť postrádám (i jinde v práci) více kritičtější přístup 
k literatuře. Ve třetí kapitole je možná příliš stručně pojednán vliv na okolí. Může být předmětem 
obhajoby. Ve čtvrté paní Kurovská zdařile představuje paletu potřeb osob se ZPM. Pátá kapitola 
Spiritualita a náboženství u osob se ZPM naráží na obtíže s definováním religiozity a spirituality. 
Škoda, že tu nesáhla autorka po některé z prací Z. Vojtíška k tématu, a tak se použitá literatura 
vyznačuje nestejnou odbornou úrovní. Opět by v rámci obhajoby mohla povědět, jak vlastně 
spiritualitě rozumí. 5.2-3 reprodukuje zahraniční studie o spiritualitě osob po Traumatic brain injury a 
po cévní mozkové příhodě. Jejich shrnutí je příliš stručné a obecné; autorka se měla více věnovat 
analýze výsledků a jejich porovnání. 
 Šestá kapitola kopíruje název práce a je její hlavní částí. Autorka zde v zásadě vyjmenovává 
všechny možné formy duchovní péče a aplikuje je pro potřeby osob se ZPM. Oddíl „Využití prvků 
alternativní a doplňkové terapie“ je o poznání rozsáhlejší. Což zřetelně komentuje stav problematiky 
v ČR. Dobré je, že se diplomantka pokusila alespoň u některých z těchto terapií najít styčné body 
s duchovní péčí. 
 Ocenit je třeba i zpracování Zdeňkova příběhu. 
 
Autorka prokázala vhled do problematiky, samostatně zvládla odborné téma, její výklad je 
srozumitelný a práce logicky členěna. Autorka hojně pracovala s anglicko-jazyčnými zdroji.  
 Práci do jisté míry shrnuje kapitola 7.3, ve které diplomatka do konkrétního příběhu 
formuluje podněty pro další práci.  
 
Za slabinu pokládám již výše zmíněnou velmi stručnou reprodukci výzkumů k tématu.  
 
V rámci obhajoby bych si přál rozvinutí podnětů pro Zdeňka. A také rozvinutí argumentu ze Závěru o 
propojenosti duchovní péče s tělesností. Vidí tu diplomantka i nějak á rizika? Výše zmiňuji další 
témata. 
 
Diplomovou práci Lenky Kurovské doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení písmenem B-C (podle 
obhajoby).  
 
 
 
V Brně 5. června 2023         Ondřej Macek, Ph.D. 
 
 


